

नेवा सेकुवा पस :
यामाहा शोल्मपछाडि, पानीटङ्गी, वीरगंज
मो. ८८४५०६९६०२

यहाँ शुद्ध खसी र कुखुराको मासुका परिकार पाइन्छ ।

प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com

NITCO
TILES MARBLE MOSAICO

Parsa Marble & Tiles Pvt. Ltd.
Adarshnagar-10, Birgunj
(front of Panitanki Gate)
051-591592, 9811895095

❖ वर्ष ३५ ❖ २०७८ असोज १३ गते बुधवार // मृत भस्म नबन्दैमा भिक्तो भैकन बल्नुछ // 2021 September 29 Wednesday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ४२

भारतीय गाडी आउने गरी सीमानाका खोलिएको छैन - गृह मन्त्रालय

प्रस, परवानीपुर, १२ असोज /
गत मङ्गलवार समाचार आयो-

प्रै खुल्ला किसिमले सीमा खुला गर्ने
निर्णय नभएको बताए ।

रोकिएको छ र खोल्ने निर्णय सरकारले
गरेको ? वीरगंज-रक्सौल नाका पहिलो

पैदलयात्री मात्र आउने गरी सरकारले
सीमानाका खोलेको घोषणाले सबैलाई
निराश पारेको र सरकारले सितैमा
वाहवाही बटुल्ने काम गरेकोले आलोचना
शुरू हुन लागेको बताए ।

वीरगंजका होटल व्यवसायीहरूले
प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवालाई भेटेर
भारतीय गाडी आउने किसिमले साबिकजै
सीमानाका खोल्न जापानपत्र बुझाएका
थिए । त्यसपछि प्रम देउवा सीमानाका
खोल्न सकारात्मक देखिएका थिए । तर
पहिलेको जस्तो सीमानाका खोल्न
सरकारले निर्णय नगरेकोले वीरगंज र
देशभरका पर्यटकीय क्षेत्रका व्यवसायीहरू
निराश भएका छन् । भारतीय निजी
सवारीसाधन सञ्चालनमा नआउनुलेसम्म
यहाँको पर्यटन क्षेत्रमा सुधार नहुने स्थानीय
होटल व्यवसायीहरूको भनाइ छ ।



सुनसान वीरगंज-रक्सौल नाका जोड्ने मितेरी पुल । तस्वीर: प्रतीक

नेपालका सबै नाका खुल्ला गर्ने सरकारको
निर्णय । राति करीब ८ बजेपछि आएको
यो समाचारलाई धेरै पत्रकार र
सञ्चारजगतले कपी-पेस्ट गरे । करीब
डेढ वर्षदेखि नेपाल-भारत सीमानाका
बन्द रहेको अवस्थामा आएको यो खबरले
सीमावर्ती क्षेत्रका मानिसहरूभन्दा पनि
होटल व्यवसायीहरू प्रफुल्ल भए । तर
सीमानाका खुलेको होइन, खुकुलो मात्रै
पार्ने सरकारले निर्णय गरेको छ ।
मन्त्रपरिषदले गरेको निर्णयमा भारतीय
गाडी भन्सार बिन्दुमा राजस्व बुझाएर
नेपाल प्रवेश गर्न पाउने भन्ने साबिकको
अवस्थाजै निर्णय गरेको छैन । शर्त पालना
गरी स्थलमार्ग भएर भारतीय र तेस्रो
मुलुकबाट आउने पर्यटकलाई प्रवेश
अनुमति मात्र दिइएको र मापदण्ड पालना
गरी सीमानाका खोलिएको गृह
मन्त्रालयका सूचना अधिकारी उपसचिव
दिलकुमार तामाङले प्रस्ट्याए । उनले
२०७६ चैतको पहिलो साताअघिको जस्तो

उनले भारतीय गाडी सहजै नेपाल
आउने किसिमले सीमा खोल्ने निर्णय
नभएको र भारतीयको हकमा ७२
घण्टाअघिको नेगेटिभ देखिने एन्टिजेन वा
पिसिआर रिपोर्ट, अनलाइन फाराम भर्नापने
र तोकिएको होटलमा पनि एन्टिजेन
परीक्षण गरेर बस्नुपर्ने र विदेशीको हकमा
यो शर्तका साथै खोपका दुवै मात्रा लगाएको
हुनुपर्ने निर्णय भएको बताए । यी शर्त पालना
गर्नेले नेपाल प्रवेश गर्न सक्ने उनले बताए ।

यता, नेपाली काङ्ग्रेस पर्साले
सभापति अजयकुमार द्विवेदीको टोलीले
सरकारले सीमा खोल्ने निर्णय गरे तापनि
भारतीय निजी सवारीसाधनहरू नआउँदा
सीमानाका खुलेको अनुभूति नभएपछि
सीमा क्षेत्रको अवलोकन गरेको छ ।

पर्साले काङ्ग्रेसले सरकारको निर्णय
हनुवाको आधारमा भएको भन्दै संशोधन
गर्न माग गरेको छ ।

एकजना काङ्ग्रेसका नेताले भने-
सीमामा पैदल आवतजावत कहिले

कोरोनाकालमा एकाध महीनासम्म बन्द
रह्यो होला, त्यसपछि दुवैतर्फका
मानिसहरूको आवतजावत जारी नै छ ।

उपभोक्ता समिति पुनर्गठनमा ढिला वन क्षेत्रका मानिस सेवाबाट वञ्चित

ओमप्रकाश चौधरी, सेढवा, १२ असोज /

पर्साले राष्ट्रिय निकुञ्ज अन्तर्गतका
मध्यवर्ती क्षेत्र व्यवस्थापनको उपभोक्ता
समिति विघटन भएको दुई महीना
बितिसक्दा पनि पुनर्गठन हुन सकेको छैन ।

उपभोक्ता समिति पुनर्गठन नहुँदा सो
क्षेत्रका जनसमुदाय सेवाबाट वञ्चित
भएका छन् । पर्साले जीराभवानी र
ठोरी गाउँपालिकामा रहेका चारवटा
मध्यवर्ती समिति क्षेत्रका सर्वसाधारणहरू
विभिन्न सेवाबाट वञ्चित भएका छन् ।

मध्यवर्ती क्षेत्र अन्तर्गतका सुनाखरी
उपभोक्ता समितिका पूर्वअध्यक्ष
भीमबहादुर पाख्रिनले समितिको पुनर्गठन
नभएको कारण सर्वसाधारणहरूले
समितिमार्फत पाउने काठ, दाउरा,
नदीजन्य पदार्थ पाउन नसकेको बताए ।

उनले निकुञ्जले गरेको आयआर्जन तथा
निकुञ्जको राजस्वको ३०-५० प्रतिशत
आम्दानी समितिमार्फत खर्च गर्ने व्यवस्था
भएको हुँदा सोको लाभ सर्वसाधारणले
उपभोग गर्न नपाएको बताए ।

निकुञ्जको बफरजोन जङ्गलको
सीमासँग जोडेको मानववस्तीहरूमा
बसोबास गर्ने समुदायको सधैं जङ्गली
जनावरहरूबाट धनजनको क्षति हुने
गरेकाले निकुञ्जको राजस्वबाट
स्थानीयको जीवनस्तर उकास्न खर्च गरिने
व्यवस्था छ ।

पर्साले राष्ट्रिय निकुञ्ज अन्तर्गत
पर्सामा चार तथा बारामा दुई र
मकवानपुरमा सात गरी १३ वटा
उपभोक्ता समिति छन् । यस सम्बन्धमा
(बाँकी अन्तिम पातामा)

वीरगंजमा तस्करी बढ्दो एकै दिन लाखौं मूल्यका सामान बरामद

प्रस, परवानीपुर, १२ असोज /
चाडपर्व नजीकै गर्दा वीरगंज भएर

पथलैयामा बुझाइएको छ ।
त्यसैगरी, आइतवार राति वीरगंज



भन्सार छलीका लत्ताकपडा । तस्वीर: प्रतीक

भन्सार छलीका सामानको तस्करी बढेको
छ ।

जिल्ला प्रहरी कार्यालय पर्साले दैनिक
लाखौं मूल्यका भन्सार छलीका सामान
बरामद गर्नुले पनि तस्करी फस्टाएको
सङ्केत गर्छ । जिल्ला प्रहरी कार्यालय पर्साले
गत आइतवार राति एकै दिन ४७ लाख
मूल्यको अवैध सामान बरामद गरेको
थियो । प्रहरीले वीरगंजबाट नेपालगंजको
लागि छुटेको ना.२ख ००२५ नम्बरको
ट्रक गण्डक चोकमा चेकजाँच गर्दा
बिलबिजक नभएको ४७ लाख मूल्यको
सामान बरामद भएको दाबी गरेको छ ।
सामानको बिल नदेखाएपछि ट्रक चालक
४१ वर्षीय नवीनकुमार श्रेष्ठलाई
नियन्त्रणमा लिएर आवश्यक कारबाईको
लागि राजस्व अनुसन्धान कार्यालय

महानगर-२४ रामगढवा भएर तिलावे
पुलतर्फ गइरहेको प्रदेश नं २ ०३-००१-थ
(बाँकी अन्तिम पातामा)

आत्महत्या समस्याको
समाधान होइन,
अमूल्य जीवन त्यसै खेर
नफालौं, समस्याको
समाधान खोजौं ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

किनकि Ncell मा पाइन्छ पारदर्शी मूल्य,
सबै तिर एउटै मूल्य, Full रिचार्ज value,
सबैभन्दा धेरै SIM Validity र
अर्कै धेरै ।

100% #SadhaiOn

Ncell

दशैं लक्षित आयातले भन्सार राजस्वमा वृद्धि

प्रस, परवानीपुर, ११ असोज/
वीरगंज भन्सार नाका भएर पछिल्लो

भन्सार महसुलतर्फ र १० अर्ब ७९ करोड
२९ लाख ३८ हजार लक्ष्य पाएकोमा र

अन्तःशुल्कतर्फ र २ अर्ब १६ करोड २६
लाख ९४ हजार लक्ष्य पाएकोमा र १



वीरगंज भन्सार कार्यालयको गोदामघर। तस्वीर: प्रतीक

समय दशैं लक्षित सामानको आयात
बढेको छ।

सामान बढ्दा राजस्व सङ्कलनमा पनि
सकारात्मक वृद्धि देखिएको छ। वीरगंज
भन्सारको तथ्याङ्क अनुसार चालू आवको
गत साउन र भदौ गरी दुई महिनामा र
२७ अर्ब ५३ करोड ६९ लाख ३९ हजार
लक्ष्य पाएकोमा करीब र ५ अर्ब बढी
अर्थात् र ३२ अर्ब ५५ करोड ३१ लाख
३० हजार राजस्व सङ्कलन भएको छ।
यो लक्ष्यभन्दा करीब १८ प्रतिशतले बढी
हो। जबकि गत आव २०७७/७८ को
सोही अवधिमा लक्ष्यको तुलनामा ९५
प्रतिशत राजस्व सङ्कलन भएको थियो।
त्यस बेला र १७ अर्ब ९९ करोड ९९
लाख ६९ हजार राजस्व सङ्कलन लक्ष्य
पाएकोमा र १६ अर्ब ४० करोड ७०
लाख ८२ हजार राजस्व सङ्कलन भएको
वीरगंज भन्सारका प्रमुख भन्सार
अधिकृत हरिहर पौडेलले बताए।
चालू आवको साउन र भदौमा

११ अर्ब ७२ करोड ५८ लाख ९७ हजार
राजस्व सङ्कलन भएको थियो भने मूल्य
अभिवृद्धि करतर्फ र ८ अर्ब ४९ करोड
६९ लाख २७ हजार लक्ष्य पाएकोमा र
१२ अर्ब २६ करोड ४९ लाख ६६ हजार,
अन्तःशुल्कतर्फ र ४ अर्ब ५ करोड १५
लाख ८६ हजार लक्ष्य पाएकोमा र ४
अर्ब ४९ करोड ५० लाख २२ हजार,
पूर्वाधार विकास करतर्फ र २ अर्ब ११
करोड ७७ लाख ५६ हजार लक्ष्य
पाएकोमा र २ अर्ब ७ करोड ४७ लाख
४२ हजारलगायत गरी कुल र ३२ अर्ब
५५ करोड ३१ लाख ३० हजार राजस्व
सङ्कलन भएको हो।

गत आव २०७७/७८ को साउन र
भदौमा भन्सार महसुलतर्फ र ७ अर्ब ५
करोड ६९ लाख ८२ हजार लक्ष्य
पाएकोमा र ६ अर्ब ४२ करोड ५५ लाख
९० हजार, मुअकतर्फ र ६ अर्ब ३५ करोड
५३ लाख ४९ हजार लक्ष्य पाएकोमा र
६ अर्ब ७ करोड ७ लाख ३७ हजार,

अर्ब ८९ करोड ४६ लाख ९ हजार,
पूर्वाधार विकास करतर्फ र १ अर्ब ४९
करोड ७२ लाख २३ हजार लक्ष्य
पाएकोमा र १ अर्ब २७ लाख २०
हजारलगायत गरी कुल र १७ अर्ब ४०
करोड ७० लाख ८२ हजार लक्ष्य पाएको
थियो।

नेपालमा कोरोना महामारी कम
भएपछि बजार, कार्यालय, उद्योग,
यातायात, होटल, पर्यटन क्षेत्रलगायतका
अन्य क्षेत्र बिस्तारै लयमा फर्किन थालेपछि
मालसामानको आयात बढेको हो।
वीरगंज नाकाबाट डिजेल, पेट्रोल, नयाँ
सवारीसाधन, एलपी ग्याँस, सिङ्गल/डबल
क्याब (पिकअप भ्यान) भटमास, खजुर
(पाम), सूर्यमुखी तेलका कच्चा तेल,
एमएस बिलेट, एचआर सिट, एचआर
स्टिप्स, भटमास, पोलिथिन दाना,
लुब्रिकेन्ट्स, तयारी कपडा, बस, ट्रकका
चेसिसलगायतका सामानहरूको आयात
पोहोरभन्दा वृद्धि भएको छ।

वीरगंजमा सङ्क्रमितको मृत्यु

प्रस, वीरगंज, १२ असोज/

वीरगंजको अस्पतालमा बाराका
एकजना कोरोना सङ्क्रमितको मृत्यु
भएको छ।

नारायणी अस्पतालका कोभिड
संयोजक डा उदयनारायण सिंहले

एडभान्स मेडिकेयर अस्पतालमा भना
भएका बाराका २० वर्षीय युवक मुस्तफा
अन्सारीको मृत्यु भएको बताए।

अन्सारीको भदौ २५ गते पिसिआर
परीक्षण गर्दा सङ्क्रमित देखिएका थिए।
उनी एडभान्समा असोज ५ गतेदेखि भना

रहेको र असोज ११ गते राति पौने दश
बजे निधन भएको डा सिंहले पुष्टि गरे।
वीरगंजको अस्पतालमा कोभिड
सङ्क्रमितसँगै मृत्युदर पनि घटेको थियो।
केही दिनदेखिको पिसिआर परीक्षणबाट
सङ्क्रमित देखिएका छैनन् भने दुई
महीनाभन्दा बढी समयपछि सङ्क्रमितको
मृत्यु भएको हो।

बताए। उनले चित्त नबुझेका योजनाहरूको
अख्तियारको टोलीले अनुगमन गरेको
पनि पुष्टि गरे। चित्त नबुझेका केही
योजनाहरूको टोली आफैले अनुगमन
गरेको वडाध्यक्ष तिवारीले बताए।

एकै दिन ...

०००१ नम्बरको ट्याक्टरबाट बिलबिजक
नभएको ४६ बोरा सुपारी, १० बोरा
छोहोडा, ७ बोरा केराउ र ५ बोरा
मरिच बरामद गरेको थियो। पर्सा



प्रहरीका प्रवक्ता ओमप्रकाश खनालले
अवैध सामान बरामद भएपछि चालक
धोबिनी गापा-५ का ४५ वर्षीय आलिम
अन्सारीलाई पक्राउ गरिएको बताए।
उनले सो ट्याक्टरको सामान भारतीय
सीमावर्ती क्षेत्र सिकटा लैजाने गरी
छिपेरमाई गापाको भिस्वा बजार लान
खोजिएको बताए। ट्याक्टरबाट १२ लाख

वन क्षेत्रका ...

पर्सा राष्ट्रिय निकुञ्जका सहायक संरक्षण
अधिकृत सन्तोष भक्तसँग बृहदा उनले
उपभोक्ता समिति पुनर्गठनको प्रक्रिया शुरू
भएको बताए।

समिति पुनर्गठनको प्रक्रिया अन्तर्गत
समितिमा जनसङ्ख्या तथा भौगोलिक

खेलकूदको संसार

स्व रामबहादुर श्रेष्ठ दोस्रो गोल्डकप फुटबल चौथो दिनको खेलमा ठोरी-२ विजयी



माधव तिमिल्सिना, ठोरी, १२ असोज/

पर्साको ठोरी-४ विजयवस्तीमा जारी समाजसेवी स्व रामबहादुर श्रेष्ठ दोस्रो गोल्डकपको चौथो दिन मङ्गलवारको खेलमा वनशक्ति क्लब ठोरी-२ विजयी भएको छ। भक्तपुर एफसीलाई शून्यका विरुद्ध एक गोलअन्तरले पराजित गरेको हो।

प्रतिस्पर्धात्मक खेलको मध्यान्तरअघि भक्तपुरका रक्षकले गोल पोस्टनजीकै ह्यान्डबल गर्दा ठोरीले पेनाल्टी पाएको थियो। पेनाल्टीलाई ठोरीका कृष्ण शाक्यले गोलमा परिणत गरेका थिए र सो गोल नै निर्णायक साबित भयो।

खेलको सम्पूर्ण अवधिभर भक्तपुरले ठोरीलाई दबाबमा राखेर खेले पनि गोल भने गर्न सकेन। उसले पटक-पटक गोल गर्ने प्रयास गरेको भएपनि सबै प्रयास असफल रहे।

आजको खेलको 'म्यान अफ दि म्याच' भने भक्तपुरका जम्मे धामी घोषित भए। भोलिको खेल हेटौँडा फुटबल क्लब, हेटौँडा र निर्मल समाज युवा क्लब ठोरी-४ बीच हुने आयोजकले जनाएको छ।

एपिएफ र न्यू डायमन्ड विजयी

काठमाडौँ, १२ असोज/रासस

छैटौँ राष्ट्रिय महिला तथा पुरुष क्लब भलिबल च्याम्पियनसिप अन्तर्गत महिलातर्फ विभागीय टोली नेपाल एपिएफ क्लब र न्यू डायमन्ड स्पोर्ट्स क्लबले जीत हासिल गरेका छन्।

त्रिपुरेश्वरस्थित राष्ट्रिय खेलकूद परिषद् (राखेप) को कभर्ड हलमा आज भएको महिलातर्फको खेलमा एपिएफले तीन भारतीय खेलाडी सम्मिलित डोरपाटन स्पोर्ट्स क्लबलाई ३-० को सोभो सेटमा पराजित गर्दै जीत हासिल गरेको हो। एपिएफले डोरपाटनमाथि पहिलो सेट २५-११, दोस्रो सेट २५-७ तथा तेस्रो सेट २५-६ ले खेल आफ्नो पक्षमा पार्यो।

त्यस्तै अर्को खेलमा न्यू डायमन्ड स्पोर्ट्स क्लबले एभरेस्ट भलिबल ट्रेनिङ क्लबलाई ३-० को सोभो सेटमा पराजित गर्दै जीत हासिल गर्‍यो। डायमन्डले पहिलो सेट २५-६, दोस्रो २५-५ र तेस्रो तथा अन्तिम सेट २५-१३ को जीत निकाल्न सफल भयो।

महिला र पुरुष टोलीको विजेताले समान र चार लाख तथा उपविजेताले र दुई लाख प्राप्त गर्नेछन्। त्यस्तै तेस्रो हुने टोलीले र एक लाख प्राप्त गर्नेछ। च्याम्पियनसिपमा सर्वोत्कृष्ट घोषित हुने खेलाडीले र २५ हजार तथा उत्कृष्ट घोषित हुने अन्य विधा स्पाइडर, सेटर, ब्लकर, सर्भर, डिफेन्स र प्रशिक्षकले जनही र १० हजार प्राप्त गर्नेछन्।

मूल्यको सामान बरामद भएको उनले
बताए। बरामद सामान कारबाईको लागि
राजस्व अनुसन्धान कार्यालय पथलैया
पठाइएको उनले बताए।
यसैगरी, जिप्रका पर्साले विभिन्न



स्थानबाट बरामद करीब सात लाख मूल्य
बराबरको भन्सार छलीका सामान
बरामद गरी आवश्यक कारबाहीका लागि
वीरगंज भन्सार कार्यालय पठाएको छ।

पर्सा प्रहरीका प्रवक्ता प्रहरी नायब
उपरीक्षक ओमप्रकाश खनालले सोमवार
राति नौ बजेको समयमा वीरगंज
महानगरको इनर्वा, नगवा र घण्टाघर
लिङ्गरोडबाट विभिन्नथरीका लत्ताकपडा
र मोबाइल कभर बरामद भएको
बताए। उनले भन्सार छलीका र ६
लाख ८३ हजारको सामान बरामद
भएको र आवश्यक कारबाहीका लागि
वीरगंज भन्सार कार्यालय पठाएको
बताए।

आधारमा निर्माण गरिएका समूहको
पुनर्गठन गर्नका लागि कर्मचारी
खटाइसकेको उनले बताए। प्रक्रिया
चाँडै सम्पन्न गरी असोज मसान्तभित्रै
सम्पूर्ण मध्यवर्ती उपभोक्ता समिति गठन
गरिने सहायक संरक्षण अधिकृत भक्तले
बताए।

कालिकामाई गापामा अख्तियारको छापा

प्रस, वीरगंज, १२ असोज/

कालिकामाई गाउँपालिकामा

टोलीले अनुसन्धान प्रक्रिया अगाडि
बढाएको हो।

चित्त नबुझेको विषयमा उजुरी परेकाले अख्तियारको टोली छानबीन गर्न गाउँपालिकामा आएको हो।

अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग
हेटौँडाले छानबीन शुरू गरेको छ।

अख्तियारको टोलीले दुई दिनसम्म
गापाको कार्यालयमा पुगी विभिन्न
योजनाको अनुगमन तथा सोसम्बन्धी केही
फाइलहरू लगेको बुझिएको छ। गत
आवको असार २० देखि ३१ गतेसम्म
भुक्तानी भएका फाइलमा अनियमितता
भएको उजुरी परेपछि अख्तियारको

सो गापासँग अख्तियारले
उजुरीसम्बन्धी फाइलहरू माग गर्दा
नपठाएपछि टोली आफै आएर फाइल
लगेको बुझिन आएको छ।

यसबारे वडाध्यक्ष पवन तिवारीसँग
बुझ्दा उनले जनताको चित्त नबुझेको
विषयमा उजुरी परेकाले अख्तियारको
टोली सोही विषयमा छानबीन गर्न
गाउँपालिकाको कार्यालयमा आएको

नेपालको संविधानका विशेषता

- सार्वभौमसत्ता सम्पन्न नेपाली जनताबाट जारी भएको संविधान,
- नेपाली जनतामा निहित सार्वभौमसत्ता एवं राजकीयसत्ता,
- सङ्घीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रात्मक शासन व्यवस्था, धर्म निरपेक्ष राज्यव्यवस्था,
- मानव अधिकार र विधिको शासनको प्रत्याभूति,
- लोकतान्त्रिक मूल्य-मान्यतामा आधारित संविधान,
- समावेशीकरणको सिद्धान्तलाई आत्मसात गरिएको,
- प्रत्यक्ष र समानुपातिक निर्वाचन प्रणाली,
- सङ्घ, प्रदेश र स्थानीय तहको एकल र साझा अधिकारको व्यवस्था,
- समाजवाद उन्मुख अर्थतन्त्र।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

Make your stay with us is a
memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo
Lords
PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com